
新乡市投资公司招聘试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、根据我国村民委员会组织法和居民委员会组织法，下列表述正确的是：

 A．村民委员会委员可以由上级政府委派

 B．居民会议有权撤换和补选居民委员会成员

 C．村集体的宅基地使用方案应由村民委员会讨论决定

 D．机关、团体、部队、企业事业组织可以参加所在地的居民委员会

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，《村民委员会组织法》第十一条第一款规定：“村民委员会主任、副主任和委员，由村民直接选举产生。任何组织
或者个人不得指定、委派或者撤换村民委员会成员。”因此，村民委员会委员不能由上级政府委派。

B项正确，《城市居民委员会组织法》第十条第三款规定：“居民会议有权撤换和补选居民委员会成员。”

C项错误，《村民委员会组织法》第二十四条第一款第六项规定：“涉及村民利益的下列事项，经村民会议讨论决定方可办
理：（六）宅基地的使用方案。”因此，宅基地使用方案应由村民会议讨论决定。

D项错误，《城市居民委员会组织法》第十九条第一款规定：“机关、团体、部队、企业事业组织，不参加所在地的居民委员
会，但是应当支持所在地的居民委员会的工作。所在地的居民委员会讨论同这些单位有关的问题，需要他们参加会议时，他
们应当派代表参加，并且遵守居民委员会的有关决定和居民公约。”

故正确答案为B。

2、韦伯认为，现代行政体系所有社会组织和活动必须遵循的基本原则是（　　）。
 A． 公平原则

 B． 理性化原则

 C． 效率原则

 D． 权变原则

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
韦伯的理论奠定了现代行政体系的基本原则。韦伯认为资本主义社会的基本原则就是理性化，因此所有社会组织和活动都必
须按照理性化原则进行。因此B项正确。

3、甲午战争后，清政府被迫割让台湾，台湾人民为了反对日本侵占台湾，掀起了英勇的抗击日寇的斗争。下列不属于抗日爱国人士的是（　
　）。

 A． 徐骧

 B． 刘铭传

 C． 丘逢甲

 D． 刘永福

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
甲午战争以1894年7月25日丰岛海战的爆发为开端，至1895年4月17日《马关条约》签字结束。B项，1885年，刘铭传成为
台湾第一任巡抚，在台湾期间，练洋操，议铁路、建台省，为台湾的现代化作出了突出贡献，被称为“台湾近代化之父”。他
不是甲午战争后台湾的抗日人士。

4、甲某开了一家手机专卖店，门口立有一块木板，上书“假一罚十”四个醒目大字。乙从该店购买了一部手机，后经有关部门鉴定，该手机属于
假冒产品，乙遂要求甲履行其“假一罚十”的承诺。
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对甲乙二人的争议，下列哪一选项是正确的？（　　）

 A． “假一罚十”过分加重了甲的负担，属于无效的法律条款

 B． “假一罚十”没有被订入合同之中，故对甲没有约束力

 C． “假一罚十”显失公平，甲有权请求法院予以变更或者撤销

 D． “假一罚十”是甲自愿作出的真实意思表示，应当认定为有效

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
民事法律关系在大多数情况下是由当事人根据其意思自主设定的，法律只是对意思表示规定严格的条件而已。“假一罚十”是
甲自愿作出的真实意思表示，没有对方的欺诈、胁迫等，且没有违反法律、行政法规的规定，应当认定为有效。

5、下列表述错误的是：

 A．毛主席《沁园春·雪》中“一代天骄”是指铁木真

 B．岳飞的《满江红》词中“怒发冲冠”出自《左传》

 C．成语“作法自毙”涉及的历史人物是战国时期的商鞅

 D．“蕊寒香冷蝶难来”“秋丛绕舍似陶家”都写的是菊花

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，毛主席《沁园春·雪》中该句为“一代天骄，成吉思汗，只识弯弓射大雕。”成吉思汗即孛儿只斤·铁木真，大蒙古国
可汗，世界史上杰出的军事家、政治家。

B项错误，“怒发冲冠”最早出自于《庄子·盗跖》：“盗跖闻之大怒，目如明星，发上指冠。”而后西汉司马迁的《史记·廉颇蔺
相如列传》中有相似用法：“相如因持璧却立倚柱，怒发上冲冠。”后人根据以上文献总结出成语“怒发冲冠”。

C项正确，“作法自毙”最早出自于西汉司马迁的《史记·商君列传》，指的是商鞅立法反而使自己受害。

D项正确，“蕊寒香冷蝶难来”出自唐代黄巢的《题菊花》，意思是花蕊花香充满寒意，再难有蝴蝶飞来采蜜。“秋丛绕舍似陶
家”出自唐代元稹的《菊花》，意思是一丛一丛的秋菊环绕着房屋好似到了陶渊明的家。两句描写的都是菊花。

本题为选非题，故正确答案为B。

6、从营养的角度看，人们的膳食结构应提倡“三低一高”。请问，这“三低一高”指的是（　　）。
 A． 低盐、低糖、低脂肪、高蛋白

 B． 低盐、低糖、低脂肪、高纤维

 C． 低盐、低糖、低脂肪、高水分

 D． 低盐、低糖、低纤维、高蛋白

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
“三低”指低脂肪、低盐、低糖；“一高”指高蛋白。低脂肪指食用脂肪含量低的食物。低盐是尽量让口味清淡，少吃辛辣。低糖
是要严格控制热量高的食品。高蛋白指平常饮食要增加蛋白质的摄入量。因此A项正确。

7、下列关于黄河的说法不正确的是：

 A．共流经我国九个省区

 B．是世界上含沙量最高的河流

 C．发源于青海省，最后流入黄海

 D．上游、中游、下游各有其独特的环境特征

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

A项正确，黄河自西向东分别流经青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙古、陕西、山西、河南及山东9个省（自治区）；

B项正确，黄河中上游以山地为主，中下游以平原、丘陵为主。由于河流中段流经中国黄土高原地区，因此夹带了大量的泥
沙，所以它也被称为世界上含沙量最多的河流；

C项错误，黄河发源于青海省青藏高原的巴颜喀拉山脉，最后流入渤海而非黄海；

D项正确，根据黄河流经地区的独特自然环境和水文情势，将其作了上、中、下游的划分。其中，上游山高坡陡，落差大，
水多沙少、河水较清、流量均匀是该河段的水文特征；中游夏秋季多暴雨，沙源丰富，多水多沙，洪峰流量大，含沙量高，
河道淤积与侵蚀河段交互出现，峡谷与宽谷相间；下游河道坡降小，水流平缓，加之河道宽浅散乱，泥沙淤积严重，河床逐
渐升高，两岸几乎全靠大堤为屏障。

本题为选非题，故正确答案为C。

8、我国很多成语都与植物有关，下列有关说法错误的是：

 A．“投桃报李”中的“桃”和“李”属于同一科植物

 B．“藕断丝连”中藕丝的作用是为植物输送水和养分

 C．“望梅止渴”和“折梅寄远”中的“梅”分别是果梅和花梅

 D．“胸有成竹”中“竹”的年龄可以根据竹节的数量判断

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，“投桃报李”出自《诗经·大雅·抑》，桃是蔷薇科、桃属植物，落叶小乔木；李是蔷薇科、李属植物，落叶乔木。

B项正确，“藕断丝连”中的“丝”即藕丝，它是藕的导管壁增厚连续成螺旋状，形成的螺旋形导管，是输导组织，可以运输水分
和无机盐（养分）。输导组织是植物体中担负物质长途运输的主要组织，其细胞呈管状并上下连接，形成一个连续的运输通
道。

C项正确，梅花按应用可分为花梅和果梅，一般所说的梅花即指花梅，以观赏为栽培目的的梅花品种；果梅又名春梅、酸梅、
乌梅，植物分类学上属于蔷薇科，李属，原产中国。“望梅止渴”意为眼望梅林，流出口水而解渴，这里的“梅”指果梅。“折梅
寄远”意思是折一枝梅花送给远方的朋友，这里的“梅”指花梅，即梅花。

D项错误，竹又名竹子，品种繁多，为多年生禾本科竹亚科植物，茎多为木质，也有草本。竹笋（即幼竹）在土中生长阶
段，经过顶端分生组织不断进行细胞分裂和分化，形成节、节间、节隔、笋箨、侧芽和居间分生组织，到出土前全笋（也是
全株）的节数已定，出土后不再增加新节。一般通过观察竹子的叶片颜色来判断竹龄。

本题为选非题，故正确答案为D。

9、机关（　　）是机关法定职权的凭证和法定权威的象征。
 A． 版头

 B． 发文字号

 C． 印章

 D． 名称

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
印章是代表机关组织或领导人的象征，是行使法定职权的一种印信凭证。法定机关印章具有法定性、权威性和效用性。公文
盖上印章，是表示发文机关对文件正式生效和确认无误的一种凭证。因此C项正确。

10、在中国几千年的历史长河中，战争伴随着朝代的更迭和文化科技的进步向前发展。
下列给出的战争按发生的先后顺序排列正确的是（　　）。

①长平之战　　②邯郸之战　　③漠北之战　　④巨鹿之战

 A． ①②④③

 B． ③②①④

 C． ②①③④

 D． ④③①②
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〖正确答案〗
A

〖答案解析〗
①“长平之战”发生于战国时期，是我国历史上最早、规模最大的包围歼灭战。②“邯郸之战”是长平之战后秦国与赵、魏、楚联
军在赵国首都邯郸进行的一次城池攻守作战。③“漠北之战”发生于汉武帝时期，是汉军在距离中原最远的战场进行的一次规
模最大也最艰巨的战役。④“巨鹿之战”是秦末农民大起义中，项羽率军同秦军主力在巨鹿进行的一场决战，也是中国历史上
著名的以少胜多的战役之一。因此A项正确。

11、财政是国家治理的基础和重要支柱，科学的财税体制是优化资源配置、维护市场统一、促进社会公平、实现国家长治久安的制度保障。下
列关于我国财税制度变迁的表述错误的是：

 A．国税地税机构合并后，实行以国家税务总局直接领导的管理体制

 B．《中华苏维埃共和国宪法大纲》宣布取消一切反革命统治时代的苛捐杂税

 C．《中国人民政治协商会议共同纲领》明确规定“简化税制”

 D．营业税改征增值税可减少重复征税，有利于降低企业税负

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项错误，根据国务院机构改革方案，改革国税地税征管体制，将省级和省级以下国税地税机构合并，具体承担所辖区域内
的各项税收、非税收入征管等职责。国税地税机构合并后，实行以国家税务总局为主与省（自治区、直辖市）人民政府双重
领导管理体制。

B项正确，根据1934年1月第二次全国苏维埃代表大会通过的《中华苏维埃共和国宪法大纲》第七条规定：“中华苏维埃政
权，以保障工农利益，限制资本主义的发展，更使劳动群众脱离资本主义的剥削，走向社会主义制度去为目的，宣布取消一
切反革命统治时代的苛捐杂税，征收统一的累进税，严厉镇压一切中外资本主义的怠工和破坏阴谋，采取有利于工农群众并
为工农群众了解的走向社会主义去的经济政策。”

C项正确，根据1949年9月29日中国人民政治协商会议第一届全体会议通过的《中国人民政治协商会议共同纲领》第四十条规
定：“关于财政：建立国家预算决算制度，划分中央和地方的财政范围，厉行精简节约，逐步平衡财政收支，积累国家生产资
金。国家的税收政策，应以保障革命战争的供给、照顾生产的恢复和发展及国家建设的需要为原则，简化税制，实行合理负
担。”

D项正确，营业税是对在中国境内提供应税劳务、转让无形资产或销售不动产的单位和个人，就其所取得的营业额征收的一
种税；增值税是以商品（含应税劳务）在流转过程中产生的增值额作为计税依据而征收的一种流转税。营业税改增值税，简
称营改增，是指以前缴纳营业税的应税项目改成缴纳增值税。营改增的最大特点是减少重复征税，可以促使社会形成更好的
良性循环，有利于企业降低税负，深化供给侧结构性改革。

本题为选非题，故正确答案为A。

12、关于个人信息保护，下列说法不符合我国法律规定的是：

 A．通过自动化决策方式向个人进行商业营销，应同时提供不针对其个人特征的选项或便捷的拒绝方式

 B．通过人脸识别技术所收集的个人图像、身份识别信息只能用于维护公共安全目的

 C．个人信息和隐私有密切的关系，个人信息当中的私密信息适用有关隐私权的规定

 D．用户量巨大的个人信息处理者需要定期发布个人信息保护社会责任报告

〖正确答案〗
B
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